Reducere simple udtryk del 2

Udfyld som vist i eksempel: Reducer:

Eksempler: 2pg+(p- 9)2 - q2
4-(5+2x) =4:5+4-2x = 20+8x
a-(Ba-7) =a3a—-a7 = 3a%+7a

4x+2y-3(x—y)
Udfyld:

6-(3—4x) = =

t-(51+6) = = 2a-(2a+b)+b-(b-2a)
q-(p+q)= =

Eksempel:
2 2 2 2
T—4-(x=5) = T—(+4x-20) (a+b)"+(a—b)" —(a” +b7)
=7 —4x+20 = 27-4x
Udfyld:

6—n-(3-2n)

49-Q-q)—(p—4q>)

a—6-(b+3)+5b=

6-(1+2t)+4t-(-3)

a-2b-a)—a-b=

(x+5)%> —10x

Eksempler:
3-(x=7)+4-(y+5)

(a+b)? =a’+b*+2-a-b

(a—b)? =a*+b*-2-a-b

(a—b)> —2b%+2a-b (x=1)2 +y-(2x— )
= a’>+b*-2a-b -2b*> +2a-b = a*—b?

Udfyld:

(a+b)2—a2= n(m—3n)—2n(m—n)

(a-b)* +a-2b—a)=

reducere_simple_udtryk_del_2.pdf © 2023 Karsten Juul. Nyeste version af dette arbejdsark kan downloades fra http://mat1.dk/noter.htm.
Heeftet ma benyttes i undervisningen hvis leereren straks til kji@mat1.dk oplyser hold, niveau, lzerer og skole.




